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26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.  

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco (26.08.2025) às 

(10:00mim), no Palácio Antônio Ananias da Silva e Plenário Vereador Vicente Barreto da 

Silva. Reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Fagner Ferreira da Silva e Secretariado pelos Vereadores: Francisco 

Pereira da Silva (primeiro secretário) e Rísia Ferreira da Silva (segunda secretaria). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; 

Francisco Pereira da Silva; Heriberto de Carvalho Chagas; Rísia Ferreira da Silva; Lucineide 

Maria de Souza Paiva; Lenilson Mendes do Nascimento; Marinalva Cardoso Moreno Vieira; 

Maria das Graças Marques Silva; Janilson Gomes da Silva e José Ananias Neto. ESTANDO 

AUSENTE VEREADORES: Heriberto de Carvalho Chagas, (mediante atestado médico) e 

Thalyta Rafael de Oliveira. PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO 

ORADOR VEREADORA GRAÇA MARQUES: Iniciou suas palavras cumprimentando a 

todos os presentes. A vereadora comentou sobre a precariedade das estradas na comunidade 

de Pitombeira, situada no município de Monte Alegre, ressaltando a falta de manutenção 

adequada por parte do poder público. Destacou que essa situação tem comprometido 

significativamente a mobilidade dos moradores, dificultando o deslocamento diário e o acesso 

a serviços essenciais, o que demanda atenção urgente por parte da administração municipal. 

SEGUNDO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: Iniciou suas palavras 

cumprimentando a todos os presentes. O vereador fez uso da palavra para comentar sobre a 

coleta de lixo no centro do município, destacando que a mesma vem ocorrendo em horários 

irregulares, o que tem gerado transtornos à população e comprometido a limpeza urbana. Em 

seguida, relatou denúncias de pesca irregular na Lagoa do Quirambu, mencionando relatos de 

moradores da região que suspeitam da utilização de substâncias químicas para amortecer os 

peixes, prática que, além de ilegal, representa risco ao meio ambiente e à saúde pública. 

Solicitou providências e fiscalização por parte dos órgãos competentes. O(a) vereador(a) 

também manifestou preocupação com o crescente índice de violência no município, cobrando 

uma resposta mais efetiva da segurança pública diante dos casos registrados recentemente. 

Por fim, abordou o caso de uma ambulância do município que se encontra apreendida no pátio 

do DETRAN, após se envolver em um acidente no qual o condutor atropelou um ciclista, que 

infelizmente veio a óbito. Questionou se o motorista possuía a devida experiência e 

responsabilidade para exercer a função, e pediu esclarecimentos da gestão municipal quanto 

às providências adotadas diante da gravidade do ocorrido. TERCEIRO ORADOR 

VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes. 

O vereador agradeceu ao Secretário de Infraestrutura, Sr. Henrique Souza, pelo trabalho que 

vem sendo desenvolvido em todo o município, incluindo as comunidades, destacando o 

comprometimento e a dedicação do mesmo na execução das ações da pasta. Na oportunidade, 

parabenizou o Secretário de Educação, Sr. Rivanildo Barreto, bem como o Prefeito Municipal, 

Sr. André Rodrigues, pela entrega dos fardamentos escolares nas unidades de ensino do 

município, contemplando todas as instituições educacionais. O vereador também estendeu os 

parabéns a toda a gestão municipal, reconhecendo o esforço contínuo em trabalhar em prol da 
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população e em busca de melhorias para o município. QUARTO ORADOR VEREADOR 

LENILSON MENDES: Inicia suas palavras cumprimentando a todos. O vereador iniciou 

sua fala agradecendo pela manutenção realizada nas estradas das comunidades, com destaque 

especial para a estrada que liga à comunidade da Pajuçara, reconhecendo a importância da 

obra para o tráfego local e para a mobilidade dos moradores. Aproveitou para agradecer ao 

Secretário de Infraestrutura, Sr. Henrique Souza, por todo o empenho e dedicação 

demonstrados na condução dos trabalhos da pasta, ressaltando as inúmeras dificuldades 

enfrentadas pelo setor, tanto em termos estruturais quanto orçamentários, e ainda assim, o 

esforço contínuo para atender às demandas do município. O vereador também expressou 

preocupação com a crescente sensação de insegurança que vem afetando diversas 

comunidades, relatando inclusive uma situação delicada vivida por ele próprio há poucos dias, 

enfatizando a necessidade de ações mais efetivas por parte dos órgãos de segurança pública. 

QUINTO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Iniciou suas palavras 

cumprimentando a todos. A vereadora utilizou a tribuna para informar e reforçar a importância 

da vacinação contra o HPV, direcionada às meninas com idade entre 9 e 14 anos, orientando 

que procurem as unidades de saúde do município. Destacou que a vacina estimula a produção 

de anticorpos contra cepas do vírus HPV, responsáveis pelo desenvolvimento de câncer na 

região genital, sendo uma medida essencial de prevenção à saúde. Relatou também a 

realização de uma importante palestra no último dia 20 de agosto, nas dependências do 

CREAS, abordando o combate à violência contra a mulher. Ressaltou a presença das 

representantes do Ministério Público, as promotoras Dra. Helen e Dra. Leila, destacando a 

relevância do evento para conscientização e fortalecimento da rede de proteção às mulheres. 

Parabenizou ainda a Guarda Civil Municipal pela execução do projeto 'Caminho da Paz', que 

visa à prevenção e ao combate ao bullying, além de outras formas de violência, promovendo 

uma cultura de paz nas escolas e na sociedade em geral. Em sua fala, comentou também sobre 

um posicionamento do colega vereador Janilson Gomes e informou que buscará diálogo com 

o Secretário de Meio Ambiente para tratar das questões levantadas, a fim de compreender 

melhor a situação e buscar possíveis soluções. APARTE VEREADOR JANILSON 

GOMES: Informou ainda que já tentou entrar em contato com o Secretário de Meio 

Ambiente, porém, até o momento, não obteve êxito em localizá-lo, reforçando seu interesse 

em tratar pessoalmente da situação mencionada. RETORNA VEREADORA LUCINEIDE 

PAIVA: A vereadora agradeceu as palavras do colega parlamentar, porém manifestou 

discordância quanto à afirmação de que o Secretário de Meio Ambiente não foi localizado, 

ressaltando que o referido secretário encontra-se, rotineiramente, em sua secretaria, à 

disposição para atender às demandas do município, sempre demonstrando compromisso e 

prontidão no exercício de suas funções. APARTE VEREADORA RÍSIA FERREIRA: A 

vereadora informou que entrou em contato com o Secretário de Meio Ambiente, o qual se 

colocou à disposição para comparecer à Câmara Legislativa a fim de dialogar e esclarecer a 

problemática em questão. Confirmou ainda as palavras da vereadora Lucineide Paiva, 

destacando que o secretário está presente diariamente em sua secretaria, desempenhando suas 

funções com responsabilidade e compromisso com as demandas do município. APARTE 

VEREADOR FAGNER FERREIRA: O vereador relatou que, atualmente, não existe 

nenhuma lei ou ordem vigente que proíba ou regulamente a pesca por terceiros na Lagoa do 

Quirambu, o que impossibilita a existência de um controle efetivo sobre a atividade no local. 

Diante disso, sugeriu a construção de uma proposta, em conjunto com os demais membros do 

parlamento, com o objetivo de desenvolver mecanismos de regulamentação e controle da 

pesca, assegurando o uso sustentável do recurso e beneficiando a população do município. 

RETORNA VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Agradece as palavras do amigo 

vereador. SEXTO ORADOR VEREADORA RÍSIA FERREIRA: Inicia cumprimentando 

a todos os amigos e ouvintes. A vereadora parabenizou o Secretário de Infraestrutura, Sr. 
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Henrique Souza, pelo empenho e dedicação demonstrados em prol do município, destacando 

sua prontidão em atender às demandas da população. Agradeceu especialmente pela reforma 

da parada de ônibus localizada no bairro Vila Esperança, ressaltando a importância dessa 

melhoria para o conforto e segurança dos usuários do transporte público. A vereadora também 

parabenizou o grupo UNIVOLEI, representado por Diego e sua equipe, pelos nove anos de 

existência da instituição, reconhecendo o trabalho desenvolvido na promoção do esporte e na 

integração da comunidade. APARTE VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: A vereadora 

parabenizou o grupo UNIVOLEI, na pessoa do responsável Diego, bem como toda a equipe, 

pelos nove anos de existência da instituição, destacando a contribuição do grupo para o 

desenvolvimento esportivo e social da comunidade. RETORNA VEREADORA RÍSIA 

FERREIRA: Fala da importância do esporte nas vidas de cada crianças e adolescentes. 

SÉTIMO ORADOR VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Inicia cumprimentando a 

todos os amigos e ouvintes. O vereador informou que convidou o vereador Janilson Gomes a 

comparecer à Secretaria de Meio Ambiente ao final da sessão, ressaltando que esteve em 

contato com o secretário, que se encontrava em sua devida secretaria, disponível para receber 

o parlamentar. APARTE VEREADOR JANILSON GOMES: O vereador informou que 

está em contato com o Secretário competente e que irá, sim, manter conversas para tratar das 

questões relacionadas. RETORNA VEREADOR FRANCISCO PEREIRA:  O vereador 

colocou-se à disposição para auxiliar quaisquer colegas parlamentares que encontrem 

dificuldades para contatar ou acessar alguma pasta do município, afirmando que estará sempre 

pronto para ajudar a solucionar as questões apresentadas. Ressaltou que a gestão municipal 

está atenta às demandas das comunidades, empenhando-se na resolução das mesmas. 

Comentou ainda a fala do vereador Janilson Gomes sobre a coleta de lixo, informando que, 

na última semana, o serviço de coleta enfrentou um problema técnico que impossibilitou a 

operação plena, o que resultou na não cobertura total das demandas previstas no período. 

APARTE VEREADORA JOSÉ ANANIAS: O vereador informou que uma das máquinas 

responsáveis pela manutenção das estradas do município sofreu um problema técnico, tendo 

um pneu furado, o que impossibilitou a continuidade dos serviços e afetou o cumprimento das 

demandas previstas. RETORNA VEREADOR FRANCISCO PEREIRA:  O vereador 

retomou a fala do colega Janilson Gomes a respeito da segurança pública, destacando que a 

Secretaria responsável está passando por melhorias significativas, com avanços especialmente 

na atuação da Guarda Civil Municipal. Reforçou a necessidade de que o Governo do Estado 

envie um maior número de policiais e viaturas, a fim de suprir as demandas do município. 

Abordou também o acidente envolvendo a ambulância do município, ressaltando que 

acidentes, infelizmente, são eventos inevitáveis na vida e que, em algumas ocasiões, podem 

ocorrer fatalidades. Enfatizou que a Secretaria de Saúde jamais contrataria um motorista 

incapacitado para desempenhar tal função, garantindo a seriedade e responsabilidade na 

seleção dos profissionais. Parabenizou o Secretário de Educação, Sr. Rivanildo Barreto, e o 

Prefeito Municipal, Sr. André Rodrigues, pela entrega dos fardamentos escolares nas unidades 

de ensino do município, contemplando todas as escolas. Registrou os parabéns ao Padre 

Alisson pelo belíssimo evento realizado recentemente, reconhecendo sua contribuição para a 

comunidade. Comentou sobre a falta de cuidado em algumas escolas, observando que, em 

muitos casos, alunos com comportamento inadequado acabam causando danos ao próprio 

patrimônio escolar. Informou que buscará diálogo com a Secretaria competente e a direção 

das escolas para que sejam adotadas as providências necessárias. Agradeceu ao Prefeito André 

Rodrigues e ao Secretário de Infraestrutura, Sr. Henrique Souza, pelo empenho e dedicação 

ao município, destacando a atenção e o atendimento às demandas encaminhadas pelos 

vereadores. Por fim, convidou todos os colegas parlamentares e cidadãos presentes para 

participarem da audiência pública que será realizada nesta sexta-feira, dia 29, nesta Casa 

Legislativa, às 9 horas. OITAVO ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia 
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cumprimentando a todos os amigos e ouvintes. O vereador agradeceu ao Prefeito André 

Rodrigues e ao Secretário de Infraestrutura, Sr. Henrique Souza, pelo empenho e dedicação 

prestados ao município, destacando especialmente a atenção dispensada às demandas 

encaminhadas pelos vereadores, com ênfase nos cuidados às comunidades e às estradas que 

as ligam. APARTE VEREDORA GRAÇA MARQUES: A vereadora comentou sobre a 

demanda referente à reforma da estrada que liga a comunidade de Pitombeira, ressaltando a 

necessidade urgente dessa intervenção para garantir a adequada mobilidade e a segurança da 

população local durante seus deslocamentos. APARTE VEREADORA RÍSIA 

FERREIRA: O vereador relatou o fato ocorrido na comunidade de Lagoa do Mato, onde o 

vereador José Ananias empenhou-se em buscar uma solução paliativa para a problemática da 

estrada local, demonstrando compromisso com as necessidades da comunidade. RETORNA 

VEREADOR FAGNER FERREIRA: O vereador ressaltou que todas as demandas 

apresentadas precisam ser sanadas, reconhecendo que o Secretário de Infraestrutura, Sr. 

Henrique Souza, tem se dedicado com empenho para resolver, da melhor forma possível, as 

problemáticas existentes nas comunidades e em todo o município. Destacou que, por vezes, 

há atrasos no atendimento às demandas devido a quebras em maquinários e transportes, o que 

compromete o andamento dos serviços. Ainda assim, reconheceu as dificuldades enfrentadas 

pela pasta e reafirmou sua confiança na competência e responsabilidade do secretário para 

solucionar as questões com eficiência. Em seguida, comentou o fato trazido pelo vereador 

Janilson Gomes sobre o acidente envolvendo uma ambulância do município. Afirmou ter 

conhecimento dos fatos e declarou que o motorista envolvido é uma pessoa de grande 

responsabilidade e plenamente capacitada para exercer o cargo. Destacou que a perícia está 

apurando o caso e será responsável por esclarecer os detalhes do ocorrido, reiterando sua 

confiança no profissional. Manifestou solidariedade ao servidor, colocando-se à disposição 

para prestar apoio, e parabenizou toda a equipe da saúde pelo empenho e pela seriedade com 

que cada servidor desempenha suas funções, consideradas de extrema importância para a 

comunidade. Por fim, deixou registrada sua solidariedade e orações ao ex-deputado federal 

Rafael Motta, em virtude do seu estado de saúde, e mencionou algumas das importantes ações 

realizadas por ele em benefício do município ao longo de sua trajetória pública. PASSANDO 

AO PEQUENO EXPEDIENTE: FOI FEITA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR, A QUAL FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS PELOS 

VEREADORES PRESENTES. PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE 

LEI N° 34/2025. De autoria do poder executivo municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre 

autorização para ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR, com fonte de 

financiamento do superávit financeiro o exercício anterior, com fonte de recurso da escola em 

tempo integral – FNDE, na estrutura da lei orçamentaria anual do exercício de 2025, e dá 

outras providências. O qual foi aprovado por todos os vereadores presentes em única votação, 

por se encontrar em regime de urgência. REQUERIMENTO N° 34/2025. De autoria da 

Vereadora Rísia Ferreira da Silva. ASSUNTO: Requer ao senhor presidente a 

REALIZAÇÃO DE UMA SESSÃO ESPECIAL, em alusão ao setembro Amarelo, mês de 

conscientização e prevenção ao suicídio, a ser realizada em 02/09/2025. REQUERIMENTO 

N° 35/2025. De autoria da Vereadora Francisco Pereira da Silva. ASSUNTO: Requer ao 

senhor presidente da câmara municipal de Monte Alegre/RN, Vereador: Fagner Ferreira, a 

REALIZAÇÃO DE UMA SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AOS 120 ANOS, da 

chegada da imagem da NOSSA SENHORA DA PENHA, as 09:00 horas do dia 21/10/2025.    

PASSANDO A ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 34/2025. De autoria do poder 

executivo municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre autorização para ABERTURA DE 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR, com fonte de financiamento do superávit 

financeiro o exercício anterior, com fonte de recurso da escola em tempo integral – FNDE, na 

estrutura da lei orçamentaria anual do exercício de 2025, e dá outras providências. O qual foi 
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aprovado por todos os vereadores presentes em única votação, por se encontrar em regime de 

urgência. PROJETO DE LEI N° 31/2025. De autoria da Vereadora Lucineide Maria de 

Souza Paiva. ASSUNTO:  Dispõe sobre a criação do programa municipal de ações 

preventivas sobre doenças mentais, entre jovens e adolescentes, no âmbito do município de 

Monte Alegre/RN, e das outras providências. O qual foi aprovado por todos os vereadores 

presente em primeira votação. PROJETO DE LEI N° 32/2025. De autoria da Vereadora 

Lucineide Maria de Souza Paiva. ASSUNTO: Institui a campanha municipal de 

conscientização, valorização e incentivo à DOAÇÃO DE SANGUE e MEDULA ÓSSEA no 

âmbito do município de Monte Alegre/RN, e das outras providências. O qual foi aprovado por 

todos os vereadores presente em primeira votação.  PROJETO DE LEI N° 33/2025. De 

autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. ASSUNTO: Institui o programa de 

voluntariado municipal (PVM) no âmbito do município de Monte Alegre/RN, e das outras 

providências. O qual foi aprovado por todos os vereadores presente em primeira votação.  

PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve vereadores inscritos. Nada mais 

havendo a ser debatido declara encerrada a presente sessão, convocando a próxima sessão 

ordinária a realizar-se no dia 02 de setembro de 2025. 
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